



Medzinárodná súťaž mladých strojárrov

V Strednej odbornej škole strojníckej v Považskej Bystrici sa od 28. do 29. mája 2015 konal X. ročník medzinárodnej súťaže odborných vedomostí a praktických zručností žiakov stredných odborných škôl pre oblasť strojárstvo. Súťaž sa realizovala v spolupráci so Sekciou odborného, ďalšieho a celoživotného vzdelávania SOPK a Agentúrou SOPK pre rozvoj žilinského regiónu, n. o.

Celkovo sa do súťaže zapojilo 14 stredných odborných škôl zo Slovenska, Česka a Nemecka, za každú školu prišli súťažiť dvaja žiaci. Súťaž bola zameraná na praktické zručnosti žiakov. Žiaci mali za úlohu vyrobiť výrobok podľa technickej dokumentácie. Hodnotilo sa: sústruženie, frézovanie, povrchové opracovanie, funkčnosť súčiastok, čas výroby, bezpečnosť.

Jednotlivci:

1. miesto – Martin Patka, SOŠ Trenčín
2. miesto – Patrik Rafaj, SOŠ strojnica, Kysucké Nové Mesto
3. miesto – Matej Hogaj, SOŠ strojnica, Považská Bystrica

Družstvá:

1. miesto – SOŠ Trenčín – Martin Patka, Samuel Ciesar

2. miesto – SOŠ strojnica Kysucké Nové Mesto – Patrik Rafaj, Daniel Svitek
3. miesto – Spojená škola Martin – Marek Brisuda, Erik Hubina

Cielom súťaže bolo podporiť u žiakov záujem o strojársku povolanie, aktivitu v príprave na povolanie, profesionálne ambície, vzťah k práci. Mali možnosť prezentovať odborné vedomosti, praktické zručnosti a kreativitu. Po napínavej časti súťaže sa žiaci neformálne stretli pri hrách, kde sa bližšie spoznali a komunikovali nielen na odbornú tému.

Majstri odborného výcviku z iných škôl si mali možnosť pozrieť priestory SOŠ strojníckej, vymeniť si skúsenosti z odborného vzdelávania a prípravy nielen na Slovensku, ale i v Česku a v Nemecku. Ocenili najmä odbornú úroveň, ako i technickú prípravu súťaže.

Všetci zúčastnení – žiaci i majstri – mali možnosť vidieť strojársku výrobu veľkorozmerných ložísk počas exkurzie v závode PSL, a. s. Považská Bystrica, kde sa uskutočnilo aj záverečné vyhodnotenie súťaže za účasti predstavenstva firmy.

Súťaž sa konala s finančnou podporou Nadácie na podporu vzdelávania a ekológie pri Slovenskej obchodnej a priemyselnej komore. Vecné ceny pre kategóriu jednotlivci venovala spoločnosť PSL, a. s., Považská Bystrica. Vecné ceny pre kategóriu družstvá venovala spoločnosť KIA MOTORS SLOVAKIA, s. r. o., Teplička nad Váhom prostredníctvom Nadácie Pontis.

Za podporu všetkým ďakujeme!

Anna Cabajová, Miroslava Ftoreková
Sekcia odborného, ďalšieho a celoživotného vzdelávania SOPK
Žilinská regionálna komora SOPK

